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Portefeuille Plug&Play de connecteurs prêts à raccorder
Connectivité personnalisée pour machines mobiles

Les machines mobiles dans l'agriculture et la construction présentent des problèmes particuliers aux spécialistes de l'automatisation. Des technologies éprouvées telles que Deutsch DT ou AMP Superseal rencontrent ici des composants d'automatisation de pointe. Le portefeuille Plug&Play proposé par binder fournit des solutions de connectivité individuelles avec des connecteurs robustes, prêts à être raccordés et, si nécessaire, préassemblés.

binder, l'un des fournisseurs leader de connecteurs circulaires industriels, propose des solutions de connecteurs prêts à raccorder pour les modèles Deutsch DT, AMP Superseal et AMP CPC - en combinaison avec des connecteurs de la gamme binder - dans le cadre de son offre de produits Plug&Play. Des connecteurs préassemblés avec des câbles sont également disponibles si nécessaire. De plus, des commutateurs de câble avec des options de câblage spécialement adaptées aux différentes applications permettent de combiner de manière flexible des systèmes de connecteurs de conceptions différentes. On peut ainsi créer des solutions de connectivité personnalisées pouvant être utilisées dans les machines mobiles. Côté utilisateur, celles-ci réduisent l'effort de câblage et garantissent l'inviolabilité.

Le défi : intégrer le bien établi avec le nouveau
Avec leur degré d'automatisation croissant, les machines agricoles et de chantier deviennent un domaine d'application de plus en plus important pour les capteurs et actionneurs avancés. Outre la détection d'inclinaison, de position ou de niveau, les applications typiques incluent les actionneurs ou les commandes de vannes. De plus, les écrans, l'éclairage, les dispositifs de commande et les modules de diagnostic doivent être connectés à l’intérieur des machines mobiles. Des tracteurs et leurs accessoires aux moissonneuses-batteuses et machines de cueillette de récoltes en passant par les excavatrices, les grues ou les camions à benne basculante, la connexion sûre et rapide de tous ces composants d'automatisation devient extrêmement importante.
Des types de connecteurs tels que le Deutsch DT et les séries Superseal et CPC du fabricant AMP se sont imposés dans de telles applications. L'ISOBUS selon ISO 11783, qui est normalisé dans le monde entier dans la technologie agricole, définit également certaines interfaces dans ce domaine. Il en résulte que l'intégration de la technologie avancée des nouveaux capteurs/actionneurs aux technologies de connexion éprouvées dans l'industrie est un défi majeur pour les ingénieurs de conception de ces machines.
Afin de faciliter cette tâche pour les intégrateurs système, binder propose à la fois des connecteurs Deutsch-DT, AMP Superseal et CPC dans son portefeuille Plug&Play, en plus de sa propre série. Cela offre à l'utilisateur la possibilité de combiner une grande variété de types de connecteurs selon ses besoins. Pour une utilisation dans les machines agricoles et de chantier, les produits répondent aux exigences du degré de protection IP67 lorsqu'ils sont accouplés. Ils sont équipés d'un surmoulage de câble sécurisé pour soulager les fils des forces de tension. Dotés de câbles adaptés aux chaînes porte-câbles, les connecteurs sont parfaits pour une utilisation sur des ensembles mobiles.
La demande de solutions individuelles, adaptées à un domaine d'application particulier, est très élevée sur ce marché. Le portefeuille Plug&Play offert par binder prend en charge cette individualisation en permettant de combiner différents systèmes de connecteurs – sous forme surmoulée – pour créer des solutions personnalisées. Cela s'applique déjà pour des quantités aussi faibles que 1. Étant donné que les câbles répartiteurs sont souvent demandés en plus des simples câbles patch, la gamme comprend également des commutateurs de câble avec une grande variété d'options de câblage.

Solutions Plug&Play flexibles
La gamme Plug&Play binder offre la possibilité de réaliser des distributions Y surmoulées avec des rapports de 1:2, 1:4, 1:6 et 2:6. Les utilisateurs sont libres de choisir les types de connecteurs. La variabilité de la connexion leur offre un large éventail d'options. Le nombre maximal de broches possibles varie, selon le rapport de distribution, entre 8 et 18. Les diamètres de câble vont de 3,5 mm à 10 mm, et le plus grand calibre de fil possible est de 0,5 mm² (1:2) ou 1 mm².

À propos de binder
binder, dont le siège est à Neckarsulm, en Allemagne, est une entreprise familiale reposant sur des valeurs traditionnelles, qui est un leader des connecteurs circulaires. Depuis 1960, binder est synonyme de la plus haute qualité. Le binder group comprend le siège de la société, 16 filiales, deux fournisseurs de services système, ainsi qu'un Centre d'innovation et de technologie.
L'entreprise travaille avec des partenaires distributeurs sur les six continents, et emploie environ 
2 000 personnes dans le monde. En plus de l'Allemagne, binder dispose de sites en Autriche, en Chine, en France, en Hongrie, aux Pays-Bas, à Singapour, en Suède, en Suisse, au Royaume-Uni et aux États-Unis.
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Le portefeuille Plug&Play proposé par binder facilite la combinaison flexible d'une technologie avancée de capteurs et d'actionneurs avec les technologies de connexion établies dans les machines mobiles. Photo : binder

Domaines d'application :
· Machines agricoles et de chantier mobiles

Caractéristiques :
· Modèles: AMP Superseal, AMP CPC, Deutsch DT
· Prêt à raccorder et, si nécessaire, préassemblé
· Personnalisable dans les versions surmoulées
· Câbles adaptés aux chaînes porte-câbles
· Nombre de broches : 2 à 6 broches (Superseal), 4 à 37 broches (CPC), 2 à 18 broches (DT)
· Tension nominale : 24 V (Superseal), 250 V (CPC, DT)
· Degré de protection : IP67
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