

Neckarsulm (Duitsland), 29 februari 2024
709/719-serie: Snap-in-portfolio met nieuwe manier van ingieten
Veilig in gebruik en vrij van verontreiniging
Draagbare meet- en bedieningsapparaten in hygiëne-kritische toepassingsgebieden, zoals in medische apparatuur, moeten veilig in gebruik zijn en beschermd tegen verontreiniging. Daarom heeft binder zijn 709- en 719-snap-in-serie uitgerust met een nieuwe vorm, die met één hand aansluiten en losnemen ondersteunt en ook betere bescherming tegen verontreiniging biedt.
binder, een vooraanstaande leverancier van ronde industriële connectors, biedt een vorm aan voor de producten uit de 709- en 719-serie. De connectors met snap-in-vergrendeling kenmerken zich door hun grote houdkracht, zeker gezien de kleine afmetingen, maar zijn toch snel aan en af te koppelen. Dit biedt voordelen bij bijvoorbeeld metrologie en medische toepassingen, waar extra zware functionele veiligheidseisen gelden.
Verbeterde veiligheidseigenschappen 
In de instrumentatie en bij medische technologie is het vaak belangrijk om apparaten en hun interfaces te beschermen tegen verontreiniging vanuit de omgeving. Daarom heeft binder een driehoekig ontwerp zonder openingen, groeven of overhang ontwikkeld, zodat zich geen vuil kan ophopen. Dat verbetert de bestendigheid van de toepassing tegen vervuiling aanzienlijk. Bovendien zijn de rechte uitvoeringen van de connectors erg handig in het gebruik dankzij de nieuwe vorm; ze zijn veilig en gemakkelijk met één hand te gebruiken.
Bij het ontwikkelen van de nieuwe gietvorm, zijn de productontwerpers bij binder erin geslaagd de eigenschappen op hetzelfde hoge niveau te houden als bij de vorige versie, ondanks het nieuwe ontwerp zonder knikbescherming. De knikbescherming garandeert dat de aderen niet breken onder mechanische belasting, wanneer de kabel knikt. Buigtesten hebben dat van te voren aangetoond.
Overzicht van de productserie
De snap-in-series 709 en 719 bieden gebruikers de voordelen van een snel en veilig vergrendelingssysteem met grote houdkracht. De producten zijn verkrijgbaar als male en female kabelconnectors met of zonder trekontlasting. De 3- tot 5-polige connectors zijn ontworpen voor draaddiameters tot 0,25 mm2 (AWG 24) en voorzien van soldeer- of dipsoldeeraansluiting. De producten met beschermingsfactor IP40 hebben een mechanische levensduur van 100 of meer aansluitcycli.
Over binder
binder’s hoofdvestiging is gevestigd in Neckarsulm in Duitsland. Het is een familiebedrijf dat hecht aan traditionele waarden en is een vooraanstaande specialist in ronde connectors. De naam binder is al sinds 1960 synoniem voor de hoogste kwaliteit. Ze werken met 60 distributiepartners op zes continenten en hebben wereldwijd ca. 2000 medewerkers.

De binder group omvat de hoofdvestiging, 16 gelieerde bedrijven, twee systeemdienstverleners en het innovatie- en technologiecentrum. Behalve in Duitsland heeft binder vestigingen in China, Frankrijk, Hongarije, Nederland, Oostenrijk, Singapore, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de Verenigde Staten.
Figuurbijschrift:
Het nieuwe ingietontwerp verbetert de weerstand tegen verontreiniging en de veiligheid in het gebruik. Foto: binder
Toepassingsgebieden:
· Meettechnologie en instrumentatie
· Medische technologie
Eigenschappen:
· Beschermingsgraad: IP40
· Aantal pennen: 3- tot 5-polig
· Aansluitwijze: Soldeer, dipsoldeer
· Maximale spanning: 60 V
· Maximale stroom: 3 A
· Bedrijfstemperatuurgebied: -25 ℃ tot +70 ℃
· Levensduur: > 100 aansluitcycli
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