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Produktoptimering: M12 panelmonterade kontaktdon
Kompakt utformning med monterade kablar

Ett avancerat tätningskoncept, säkerhetsfunktioner och hållbara material kännetecknar de senaste förbättringarna i binders panelmonterade kontaktdon i M12-storlek. Användare inom process-, sensor- och drivteknik har också möjlighet att dra nytta av skärmning och specialanpassning.

binder, en ledande leverantör av industriella runda kontaktdon, utökar sin M12-portfölj till att inkludera panelmonterade kontaktdon med en kontinuerlig M12x1 monteringsgänga, som nu är utrustade med färdigmonterade kablar. Utöver tidigare erbjudna dopplödda versioner finns denna variant nu tillgänglig i ytterligare en termineringstyp. Med dessa produkter riktar binder in sig på tillämpningar inom automationsteknik, såsom processautomation, sensor- och ställdonsteknik och robotar. Inom dessa områden passar det panelmonterade donet särskilt bra för installation i trånga utrymmen, eftersom det kan fästas direkt framifrån. Större fästgängor för kopplingsmuttern som normalt utnyttjas för M12, såsom M16x1,5, krävs inte för denna produkt.

Tätande, fixerande och rotationshämmande anordning
Som en del av produkternas nya utformning har binders ingenjörer integrerat en ny typ av tätningskoncept. Kontakten trycks in i den panelmonterade hylsan på anslutningssidan istället för som tidigare på hankontaktsidan. Därmed sker tätningen på framsidan istället för runt hankontaktens kant, vilket säkerställer att konstruktioner håller tätt under industriella förhållanden.
Den panelmonterade hankontakthylsan av blyfri mässing är en hållbar lösning ur ekologisk synvinkel. Den har också försetts med en specifik inre kontur som gör att hankontakten fästs säkert. Denna utformning fungerar också som en rotationshämmande anordning.

Alternativ utformning och tillverkning
Om så önskas kan den panelmonterade hankontakten tryckas in i sin hylsa i steg om 45° enligt kundens specifikationer. Gjutning är möjligt, men inte nödvändigt. För användning i elektromagnetiskt utsatta miljöer kan en skärmningsplatta också fästas på hylsan på anslutningssidan.
Det panelmonterade kontaktdonet kan som tillval fästas med en rotationshämmande anordning med hjälp av en tillplattning i M12-gängan.



M12 bakgrund
Sedan de lanserades på marknaden för drygt 40 år sedan har M12-kontaktdon behållit sin ledande roll inom anslutning av fältbaserade automationsenheter. Den klassiska användningen är för installation av industriella sensorer/ställdon, nu kompletterade med robotar, industriell IoT och 5G- infrastruktur. 
M12-kontaktdon omfattas av standarden DIN EN IEC 61076-2 och är tack vare standardiseringen i princip utbytbara tillverkare emellan. Denna samfunktion är nyckeln till M12-formatets breda acceptans inom fabriks- och processautomation. 
Förutom prestandaförbättringar i överföringshastigheter och signalkvalitet är den nuvarande utvecklingen av M12-formatet främst fokuserad på robust och tillförlitlig funktion, mindre dimensioner, användarvänlig hantering och hållbarhet. I det sammanhanget utgör binders produktoptimering ett viktigt steg i den framtidsinriktade expansionen av binders portfölj för industriell automation.

Om binder
binder, med huvudkontor i Neckarsulm, Tyskland, är ett familjeägt företag som kännetecknas av traditionella värderingar och är en ledande specialist på runda kontaktdon. Sedan 1960 har binder varit synonymt med högsta kvalitet. Företaget samarbetar med drygt 60 försäljningspartners på sex kontinenter och har cirka 2 000 anställda världen över.
binder group omfattar binders huvudkontor, 16 dotterbolag, två leverantörer av systemtjänster samt ett innovations- och teknikcenter. Förutom i Tyskland finns binder i Frankrike, Kina, Nederländerna, Schweiz, Singapore, Storbritannien, Sverige, Ungern, USA och Österrike.

Bildtext:
Ingenjörer hos binder har utvecklat ett panelmonterat M12-kontaktdon med färdigmonterade kablar. Foto: binder

Användningsområden:
Automationsteknik
Robotteknik
Processteknik
Sensor- och ställdonsteknik



Prestanda:
Monteringsgänga: M12x1, kontinuerlig
Terminering: monterade kablar
Gjutning och skärmningsplatta som tillval
Panelmonterad hankontakt kan tryckas in i hylsan i steg om 45°
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