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PBC15 – Power Bayonet Connector
Robuuste voedings- en signaalinterface met snelle vergrendeling
Met de nieuwe Power Bayonet Connector PBC15 van binder kunt u apparaten via één enkele kabel voorzien van voeding en signaal. Belangrijke eigenschappen van de compacte connector met snelle vergrendeling zijn onder meer een grote vermogensdichtheid en gebruiksgemak dankzij het ontwerp voor snelle installatie.
binder, een vooraanstaande leverancier van ronde industriële connectors, presenteert de Power Bayonet Connector PBC15. De afmetingen komen overeen met een M15-schroefdraad. Onder de voedingsconnectors vult de PBC15 dus het gat tussen de veelgebruikte M12- en M23-types. De compacte, maar robuuste connector is geschikt voor het voeden van met name driefasemotoren of frequentieconverters. Hij heeft 3 voedingspennen, bijvoorbeeld voor de 3 fases van een 3-fasemotor, 2 extra pennen voor signaaloverdracht, en een aardcontact (Protective Earth, PE).
Het PBC15-ontwerp is gespecificeerd in de DIN EN IEC 61076-2-116-standaard. Het vergrendelingssysteem maakt betrouwbaar vergrendelen met een kwartslag mogelijk. De aders worden aangesloten met schroefklemmen. De PBC15 is om te beginnen verkrijgbaar bij binder in de vorm van bedraadbare male en female kabelconnectors, zowel met als zonder afscherming.
Toepassingsgebieden
Dankzij de maximale spanning van 630 V en stroom van 16 A is de ronde connector geschikt voor het voeden van kleine tot middelgrote drives. Voor de signaalpennen zijn deze maxima 63 V en 10 A, die zijn bijvoorbeeld te gebruiken om een rem aan te sturen of om procesparameters, zoals de temperatuur, te meten. De afschermbare varianten van de Power Bayonet Connector zijn geschikt voor gebruik in omgevingen met veel elektromagnetische storing. Typische toepassingen zijn in de velden van intralogistiek, fabrieks- en procesautomatisering, en bij de machinebouw.
Eigenschappen
Het compacte ontwerp van de PBC15 is een unieke eigenschap: aan de ene kant is er heel weinig ruimte voor een geschikte isolatie bij deze spanningsniveaus. Aan de andere kant zijn voor de grote stromen aders van 2,5 mm2 nodig en voldoende grote contacten om die goed te verbinden. Toch zijn de ingenieurs van binder erin geslaagd de PBC15 zó te ontwerpen dat ze gemakkelijk te monteren zijn met de schroefaansluitingen.
Een andere uitdaging was het koppelen van de PE-pen, die in het midden zit, met de behuizing. Dit is gerealiseerd met behulp van een bladveer die samen met het PE-contact in het contactlichaam wordt gedrukt en zorgt voor een veilige verbinding met de behuizing.
Philipp Zuber, product manager bij binder, zegt: "Met de PBC15 zijn we erin geslaagd om een vermogensdichte, gemakkelijk-te gebruiken connector te creëren, die ideaal geschikt is voor kleine en middelgrote 3-fasemotoren. Dankzij de grote maximaal toelaatbare stroom van de 3 voedingscontacten en de 2 signaalpennen, is de connector bijzonder veelzijdig voor het voeden van automatiseringscomponenten en drives. Door de snelle vergrendeling en de schroefaansluitingen kunnen gebruikers ze gemakkelijk en snel bedraden en installeren."
Standaardisering
Tot nu toe werd de elektrische verbinding voor kleine en middelgrote 3-fasedrives vaak gekenmerkt door producten van verschillende fabrikanten die elk een verschillend ontwerp hebben voor het aansluiten van dezelfde motor. Die producten zijn niet uitwisselbaar. Een comité van verschillende bedrijven, waaronder ook binder, heeft een voorstel voor standaardisatie ontwikkeld voor een uniforme interface voor dit toepassingsgebied. Dit voorstel is in april 2022 gepubliceerd als de officiële proefstandaard DIN EN IEC 61076-2-116. De Power Bayonet Connector van binder voldoet aan deze ontwerpstandaard, zodat klanten een substantieel niveau van onafhankelijkheid van individuele leveranciers krijgen bij het ontwikkelen van hun toepassingen.
Over binder
binder’s hoofdvestiging is gevestigd in Neckarsulm in Duitsland. Het is een familiebedrijf dat hecht aan traditionele waarden en is een vooraanstaande specialist in ronde connectors. De naam binder is al sinds 1960 synoniem voor de hoogste kwaliteit. Ze werken met 60 distributiepartners op zes continenten en hebben wereldwijd ca. 2000 medewerkers.

De binder group omvat de hoofdvestiging, 16 gelieerde bedrijven, twee systeemdienstverleners en het innovatie- en technologiecentrum. Behalve in Duitsland heeft binder vestigingen in China, Frankrijk, Hongarije, Nederland, Oostenrijk, Singapore, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de Verenigde Staten.

Figuurbijschrift:
PBC15: Compacte connector voor robuuste voeding van 3-fasedrives. Foto: binder
Toepassingsgebieden:
· Automatiseringstechnologie
· Intralogistiek
· Machine engineering
Eigenschappen:
· Vergrendelingssysteem: M15 quick lock
· Aansluitwijze: schroefaansluiting
· Aderdikte: max. 2,5 mm2
· Kabeldoorvoer: 7 tot 14 mm
· Aantal pennen: 5+PE (3 voeding, 2 signaal)
· Contactmateriaal: verzilverd
· Maximale spanning: 630 V (voeding), 63 V (signaal)
· Maximale stroom: 16 A (voeding), 10 A (signaal)
· Beschermingsgraad: IP67
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