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Productoptimalisatie: M12-chassisdeel
Compact ontwerp met voorgeassembleerde draden

Een geavanceerd afdichtingsconcept, veiligheidsfunctionaliteit en duurzame materialen kenmerken de nieuwste verbeteringen aan binder’s M12-chassisdelen. Gebruikers in de proces-, sensor- en drivetechnologie profiteren ook van optionele afscherming en aanpassing.

binder, een vooraanstaand leverancier van ronde industriële connectors, breidt zijn M12-portfolio uit met chassisdelen met een doorlopende M12x1-montageschroefdraad, die nu zijn uitgerust met voorgeassembleerde draden. Naast de eerder verkrijgbare dipsoldeerversies is er nu dus een variant met een andere aansluitwijze. binder richt zich met deze producten op toepassingen in automatiseringstechnologie, zoals procesautomatisering, sensor- en actuatortechnologie en robotica. Deze chassisdelen zijn bijzonder geschikt voor installatie op plaatsen waar weinig ruimte is, omdat ze rechtstreeks van de voorkant kunnen worden gemonteerd. Een grotere bevestigingsschroefdraad voor de koppelmoer, zoals M16x1,5, is bij dit product niet nodig.

Afdichting, fixatie en voorkomen van verdraaiing
In het nieuwe ontwerp hebben binder’s engineers een nieuw afdichtingsconcept geïntegreerd. Het huis van de connector wordt van de binnenkant in het paneel gedrukt en niet vanaf de kant waar de stekkers worden ingestoken. Daardoor wordt de afsluiting aan de voorkant gemaakt, in plaats van bij de rand van de male connector. Dat garandeert een constante afdichting onder industriële voorwaarden.
De huls van de connector is gemaakt van loodvrij messing en is daardoor ecologisch duurzaam. Hij heeft ook een specifieke vorm om de connector veilig vast te zetten. Deze vorm voorkomt ook verdraaiing.

Mogelijkheden bij ontwerp en fabricage
Op verzoek kan de body van de male connectors in increments van 45° in de huls worden gedrukt volgens specificaties van de klant. Ingieten is mogelijk, maar niet noodzakelijk. Voor gebruik in omgevingen met veel elektromagnetische storing kan ook een afschermplaat aan de huls worden bevestigd.
Optioneel kan ook een platte kant op de M12-draad worden aangebracht om verdraaiing te voorkomen.

M12-achtergrond
Sinds ze meer dan veertig jaar geleden op de markt kwamen, hebben M12-connectors een vooraanstaande rol gespeeld bij automatisering in het veld. Klassiek worden ze gebruikt voor industriële sensor/actuator-installaties, maar tegenwoordig ook voor robotica, industriële IoT en 5G-infrastructuur. 
M12-connectors voldoen aan de DIN EN IEC 61076-2 standaard en zijn, dankzij standaardisering, in principe uitwisselbaar tussen fabrikanten. Die compatibiliteit speelt een belangrijke rol bij de brede acceptatie van het M12-formaat in de fabricage- en procesautomatisering. 
Naast betere prestatie in overdrachtssnelheid en signaalkwaliteit, zijn de huidige ontwikkelingen in het M12-formaat voornamelijk gericht op robuustheid en betrouwbaarheid, kleinere afmetingen, gebruikersvriendelijkheid en duurzaamheid. In die context vertegenwoordigt binder’s productoptimalisatie een belangrijke stap in de toekomstgerichte uitbreiding van binder’s portfolio voor industriële automatisering.

Over binder
binder’s hoofdvestiging is gevestigd in Neckarsulm in Duitsland. Het is een familiebedrijf dat hecht aan traditionele waarden en is een vooraanstaande specialist in ronde connectors. De naam binder is al sinds 1960 synoniem voor de hoogste kwaliteit. Ze werken met 60 distributiepartners op zes continenten en hebben wereldwijd ca. 2000 medewerkers.
De binder group omvat de hoofdvestiging, 16 gelieerde bedrijven, twee systeemdienstverleners en het innovatie- en technologiecentrum. Behalve in Duitsland heeft binder vestigingen in China, Frankrijk, Hongarije, Nederland, Oostenrijk, Singapore, Zweden, Zwitserland, het Verenigd Koninkrijk en de Verenigde Staten.

Figuurbijschrift:
Engineers bij binder hebben een M12-chassisdeel met geassembleerde draden ontwikkeld. Foto: binder

Toepassingsgebieden:
· Automatiseringstechnologie
· Robotica
· Procestechnologie
· Sensor- en actuatortechnologie

Eigenschappen:
· Bevestigingsschroefdraad: M12x1, continu
· Aansluitwijze: voorgemonteerde draden
· Aangieten en afschermingsplaat verkrijgbaar als opties
· Male connector kan in increments van 45° in de huls worden geplaatst
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